

9.18  
TUESDAY  
箴言  
27:8-10

離鄉背井的人正像鳥兒離巢遠飛。香料和膏油使人歡悅；深厚的友誼使人鼓舞。不要離棄朋友，或父親的朋友。遭難時不要向親人求助，因為鄰近的朋友勝過遠方的親人。（箴言27:8-10）

## 遠親不如近鄰

親人當然重要，但朋友也很重要。今日箴言告訴我們「遭難時不要向親人求助，因為鄰近的朋友勝過遠方的親人」，對於離鄉背井的人來說，遠親不如近鄰。我們都有需要倚賴人的時刻，除了家人，最需要的就是朋友了。能否建立友誼，也顯示出我們有無與人相處、經營感情的智慧。

現代人擁有便利的通訊，很多人都有在使用網路社群，加了一堆「好友」，但是成千上百個「按讚」與留言的帳號中，未必都是能視如己出的朋友。雖然我們處在「滑手機」時代，網路或通訊軟體的確是保持聯繫的好工具，但人與人之間的真實感情，還是建立在實際相處、互動互助上面。

朋友是很珍貴的，感情越深，越與你相知相惜，甚至不惜為你付出，你也願意如此回應對方。主耶穌曾說，「人為朋友犧牲自己的性命，人間的愛沒有比這更偉大的了。你們若遵守我的命令，就是我的朋友。」（約15:13-14）。但願我們都能交到真正的朋友，也以主耶穌的教導，來實踐彼此相愛、彼此顧念的功課。

## 粉專串連會友情誼



在阿美中會大眾傳播部的研習會中，阿美中會總幹事那麼好  
• 丫讓指出，中會和教會舉辦很多活動，若辦完就結束十分可惜，  
透過網路分享剪影和教會消息，是延續話題與互動的方法。阿美中  
會的Facebook粉絲專頁「Amis阿美中會」也確實串聯起會友情誼。  
(TCNN)

親愛的上主，求祢賜給我與人來往、  
經營感情的智慧，使我能夠交到相知相  
惜、彼此幫助的好朋友。奉主耶穌基督的  
名祈禱，阿們。

